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W i e s e n m e i s t e r s c h a f t
2026 soll die Leistung der Landwirte, die im Isar-Inn-Hügelland 

artenreiche Wiesen erhalten, in der Öffentlichkeit gewürdigt 

werden. Die Bayerische Landesanstalt für Landwirtschaft (LfL) 

und der BUND Naturschutz in Bayern e.V. (BN) suchen arten- und 

blumenreiche Wiesen, deren Aufwuchs im landwirtschaftlichen 

Betrieb genutzt wird. Teilnahmeschluss ist der 13.04.2026.  
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K n o s p e n t o u r  i n  L a n d a u   
Die Umweltstation lädt zu einem besonderen Winter-

spaziergang mit Kräuterpädagogin Julia Ziegler am 6. März ein. 

Entdecken Sie die kleinen Vorboten des Frühlings in Landaus 

Bäumen und Sträuchern, lernen Knospen zu erkennen und 

erfahren faszinierende Geschichten über die heimliche Arbeit 

der Natur im Winter. 

 

https://www.lfl.bayern.de/iab/kulturlandschaft/391074/index.php
https://dingolfing-landau.de/veranstaltungskalender/winterspaziergang-zu-baum-und-strauchknospen-sicher-erkennen-und-nutzen-2/


 

© Ausschnitt Filmplakat „Wer wir waren“ 
W e r  w i r  w a r e n  

Am 12. März zeigt das Kuki in Landau den beeindruckenden Film 

von Marc Bauder. Sechs Denkerinnen und Denker werfen einen 

Blick auf unsere Gegenwart und Zukunft. Im anschließenden 

Filmgespräch geht es um Verantwortung, Verbundenheit und 

die Frage: Wer sind wir? Eingeladen von KEB, Umweltstation, BN 

DGF-LAN, Ois e.V. und KuKi. 

 
 

 
© Ausschnitt Broschüre LfU 

M e h r  L e b e n  i m  G a r t e n  
Mit der neuen Broschüre „Gärtnern für mehr Artenvielfalt – 

Wegweiser durch die Jahreszeiten“ des Bayerischen 

Artenschutzzentrums verwandeln Sie Ihren Garten in ein 

summendes Paradies. Liebevoll abgestimmte Ideen zu jeder 

Saison und naturnahe Pflege schenken Vögeln, Igeln und 

Insekten ein sicheres Zuhause. 

 

https://dingolfing-landau.de/veranstaltungskalender/wer-wir-waren/
https://www.lfu.bayern.de/natur/bayaz/index.htm
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A m p h i b i e n s c h u t z  i n  A k t i o n  
Am Freitag, 13. März 2026, ab 18:00 Uhr geht es mit der Bund 

Naturschutz Ortsgruppe Landau und der Umweltstation auf 

spannende Rettungsmission! Kinder in Begleitung eines 

Erwachsenen können unsere heimischen Amphibien hautnah 

kennenlernen und bringen wandernde Kröten sicher zu ihren 

Laichgewässern – ein Abenteuer für die ganze Familie. 
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F r ü h l i n g s f r i s c h  

Am 20. März starten wir gemeinsam mit Kräuterpädagogin Julia 

Ziegler in einen gesunden Frühling und suchen entlang der 

Dingolfinger Isar die ersten sprießenden Wildkräuter. Wir lernen, 

sie von ungenießbaren Pflanzen zu unterscheiden und erfahren, 

wie sie frisch in der Küche verarbeitet werden können. Ein 

lebendiger Frühlingsbeginn voller Düfte und Geschmack! 

https://dingolfing-landau.de/veranstaltungskalender/wir-retten-kroeten/
https://dingolfing-landau.de/veranstaltungskalender/fruehlingskraeuter-sicher-erkennen-und-nutzen/


 

 
Lara und Ben – Abfall; Bayerisches Umweltministerium 

M ü l l :  E i n  F a l l  f ü r  L a r a  &  B e n  
Die neue Ausgabe der Kinderzeitschrift Lara & Ben startet mit 

einer geheimnisvollen Botschaft rund um unseren Abfall. 

Spielerisch folgen Lara und Ben der Spur des Mülls – mit Rätseln 

und Mitmachideen für Kinder von sieben bis elf Jahren. Jetzt 

kostenlos bestellen. 
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B e g i n n  V o g e l b r u t z e i t  
Am ersten März beginnt die Vogelbrutzeit. Ab jetzt ist es wichtig, 

dass die Vögel in Ruhe ihren Nestbau- und Brutgeschäften 

nachgehen können. Deshalb sind nach dem Naturschutzgesetz 

vom 01.03. bis zum 30.09. nur schonende Gehölzpflegeschnitte 

erlaubt.  
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